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TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASAGI HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP
Előfizetési ár:

Egész évre 8 korona. — Félévre 4 korona. 
Negyedévre 2 korona.

Néptanítóknál.- feleámn

FKI.Rl/lS SZKRKKSZTÓ :
MA.LLÁ.SZ ^.ÍTT-^ru.

S'/.KRKKS/.TÖ:
SZÁLÁT

FŐMUNKATÁRS:
-WT'I’mvíE.A-lfcTiT FÁ.2L,.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
NAGYTAPOLCSÁNY a gyógyszertár épületben
hova a lapot illető minden közlemény küldendő. 

Előfizetési és hirdetési dijakat a kiadóhivatal vesz tel

— Egyes szám ára 20 Ullér. —

Kereskedelmünk és tekintélye.
A viléz magyar nemzet fejődésé­

nek története egészen ez ujalib korig 
a háborúskodás szakadatlan lánczolalát 
mutatja. Hol hódiló hadjáratokra indul­
nak elődeink, hol meg hősiesen védik 
a haza szent földjét.

A pajzs és a kard védelme alatt 
halad Magyarország. Földrajzi fekvésé­
nél lógva védő bástyája a keresztény­
ségnek, melyért évszázadokon át har­
czol. Hálátlan szerep. Mert inig egy­
maga kénytelen szembeszállni a félhold 
hatalmával, hiába várván segilséget a 
a Nyugottól, az lelhasználja szerencsés 
helyzetét és viszályok állal kevésbbé 
zavart idejél a tudományok, az ipar, a 
kereskedelem s egyáltalán a művelődés 
növelésének szenleii.

így a magyar nemzet, amikor végre 
belefoghat a békés munkálkodásba, 
észreveszi, mennyire mögötte maradt a 
szomszéd nemzetek tudásától. Igaz, hogy 
akkor e hátránynak csak erkölcsi ha­
lasát éiezle még, meri megélhetési gon­
dok nem hántolták. Zsíros földjéből hu- 
gyogolt az áldás, gabonája, bora bőven 
termett s a külföld termelési fölöslegünk 
ulán kapva-kapotl. A magyarok termé­
keiket nem is kínálták a küllőidnek, 
az ottani élelmes kereskedők maguk

á „HjitnujHQi Lap" eredeii taraija.

A szent íöldről.
Karácsony és szent föld — mily titok­

zatos bübájosság rejlik e szavakban ! Gyer­
mekéveink egész paradicsoma távul fel 
újból előttünk ; anya lábai előtt ülünk és 
hallgatjuk meséit, bibliai elbeszéléseit . . .

A szent föld ! Még ma is sajátságos 
n egliatottság lep meg bennünket, valahány­
szor a szent földről hallunk, ama kis hely­
ről, a honnan az egész világra elterjedt az 

üdvösség
A ki persze földi paradicsomnak kép­

zeli, az Palesztina láttára nagyon fog csa­
latkozni. Judea sziklasivatagjainak ez a 
pusztasága nem tejjel-mézzel megáldott or 
szág s ne lelejtsük cl, hogy az ó-korban is
pusztaság volt. I

Jatfán kikötve látjuk, hogy Palesz­
tina pattja sik év apró vizetecskékkvl ke­
resztezett : kisebb szíriek némi védelmet 
nyújtanak apró hajóknak és csónakoknak. 
Meredek lépcsöfokozatokon tornyosul előt­
tünk a város és a szent város várszevü ka­
puja, a honnan most vasút visz a belső

keresték fel a nyereséggel kecsegtető 
beszerzési forrásokat. lg) keletkezett, 
úgyszólván minden hozZátevésünk nél­
kül, szinte önmagától, hazai kereske­
delmünk, kezdetben Itijján minden kon- 
ezepeziónak, csakis ama természetes 
meder közt lolyván, hogy feleslegünket 
álengedtük az érte pénzt kínáló kül­
földieknek.

Belterjes kereskedelmünk a béke 
évtizedein át nem kereste az alkalmas 
eszközöket, hogy magasabb közgazda- 
sági jelentőségre vergőtlhessék. Oka 
ennek nemcsak a mezőgazdaság akkori 
jövedelmezőségében keresendő, hanem 

| lőleg abban, hogy a kereskedelemmel 
való foglalkozást mindaddig, inig a szük­
ség nem kényszerűéit fölkarolására, 
mélyen lenézték. A kereskedelmük ré­
vén hatalmasakká lellj nemzetek pél- 

j dája nem ösztökélte a tovagías magya­
rokat utánzásra. Gróf Széchényi István 
volt az első, aki fölismerte a mulasztást.

I Szavai, leltei azt eredményezték, hogy 
a nemzetnek legalább egy része mél­
tányolta a kifejlődött kereskedelem jó­
tékony halasát a gazdasági viszonyokra, 
amelyek alapját képezik a nemzetek 
halalmának.

Ha mindazáltal intenzive nem fej- 
j lesz tel lék nálunk a kereskedelmei, ezt 
I annak kell tulajdonítanunk, hogy újabb

jövedelmi források nyitására még nem 
kényszerűéit a szükség; de nem is vol­
tak megfelelő számú müveit, képzett 
kereskedők hazánkban. Hiszen még ma 
i„ nehezen szánja rá magát középosz­
tályunk, hogy fiait kereskedőknek ne­
velje. A diplomás pályákra még ma is 
özönlik a diákság, mig kereskedelmi 
iskoláink túlzsúfoltsága miatt csak ke­
vés a panasz. Hát még évtizedekkel ez­
előtt! Sem a kis nemes, sem a czivis 
tudni se akart róla, hogy fiából holmi 
kereskedő legyen. A jobb társaságok­
ban legföljebb szánakozásból lürték a 
kereskedőt, a tekintélye nem valami 
nagy volt.

Ez a beteges úrhatnám felfogás 
bezzeg alaposan megbószulla magát, a 
mikor kitűnt, hogy mezőgazdaságunk 
nem elegendő népünk lenlartására. M'-it 
nemcsak hogy a termőföldet kiszipolyozó 
parlag mezőket nem ismerő gazdálko­
dásunk következtében a termések ered­
ménye alábbszállolt, de alábbszállolt a 
termesek értéké is. A közlekedés roha­
mos fejlődése iehetővé telle, hogy messze 
larlományokból, sőt Amerikából, de 
még Ausztráliából is szerezhessen a 
küllőid gabonát, még pedig olcsóbban, 
mint hazánkból. Szinte átmenet nélkül 
arra a tudatra kelteit ébrednünk, hogy 
az ipar és annak hathatós segítője, az

Utczákliuz. Jaffa maga, egy mohamedán vá­
roska, mint ezer más, nagyon kevés éide- 
kességet mutat, legfeljebb megemlítendő a 
zsidó főldmivelé.'i iskola, melynek áldásdus 
működését széles körökben érzik. Jaffától 
kissé északra van a Sarona nevű német 
kolónia.

A sarar völgyét hosszú Ívben követve 
Jeruzsálemnek vezet fel a vasút s most 
már elterül előttünk az igazán örök város, 
mely háromezer év folyamán harminezhat- 
szor lett meghódítva, s mindig újból fel­
támadt -- most pedig egy nagy romhalmaz.

A régi falak közt, a templomtér ki­
vételével, mely a közlekedésből ki van zárva, 
sehol sincs tér vagy kocsiút. Az utczak 
fölött épületek vannak, úgy hogy inkább 
boltíves folyosók jellegével bírnak- Szabály­
talan, sok szegletü iránynak — hogy védel­
met nyújtsanak viharok ellen — és sehol- 
sem nyitnak szép kilátást. Minthogy a há­
zak lakosztályai és ablakai a belső udvar 
felé esnek — utczai homlokzatuk csupasz 
falak. Egyetlen alapjuk és a romok miatt 
a melyekre emelték, ezek a rideg zug ut- 
czák, kevés lépésnyi közökben, hol fel-, 
hol ’levezetnek, többnyire rosszul burkolt 
lépcsőkön- És a piszkos, büzhödt utczak-

ban léha, unalmas élet folyik. Az emberek 
kiéhezetteknek látszanak. A férfiak rongyok­
ban, a nők Ízléstelen tarka kendőben ván­
szorognak s csaknem minden harmadik em­
ber borzasztóan nyomorult : vak. Csak ha 
a sivatag fiai, a beduinok, büszkén és 
daliásán lépkednek az utczán, lesz valamivel 
kedvesebb a kép. Mindenütt szegénység 
uralkodik, a bazárok inkább elriasztók, 
mint csalogatok.

Fél Jeruzsálem, a 60000 főre rugó 
lakosságnak bizonyára nagyobb része, Európa 
alamizsnájából él. Az egyház és sok üzlet 
kizárólag az idegenek pénzéből tartják fenn 
magukat.

S most, minő igazán üdítő látvány az 
Olajhegy ormáról az arany Hierosolymára! 
Falak közepette az ó-város, barátságos vi­
déki városhoz hosonlitva a zsidók, oroszok 
és svábok gyarmatai . . . Közbül olajfák es 
kertek, templomok és ldastromok, mecsetek 
és minaretek, a konzuli épület, üzlethelyisé­
gek és szá'lodák s a damaszkuszi kapu előtt 
egy halnv>n a muzulmánok sírjai, alattuk a 
régi kőbányák tátongó ürességei. A szent 
város körül egy hegykoszoru nyúlik, csak 
délkeleten megszakítva a Kidron völgyétől. 
És itt, a hol keskeny vizicsatornák tódul-



2. oklal. ........- ■
eddig lenézett keresik d-lem nélkül nem | 
tarthatjuk fenn liázlai iiiMink egyensúlyát, j

Ez a tudat adta meg az impulzust 
arra, hogy végre mi is lokozott figyel­
met ’ fordítsunk a kereskedelemre. Most 
már rém értük be azzal, hogy a las­
sanként elmaradó küllöldi kereskedőket 
gabona feleslegünk értékesítése végeit mi 
keressük lel, ham m iparkodtunk nem­
csak gabonánknak, de mindinkább lü- 
kéletesbülő iparczikkeinknek is piaczokat 
szerezni ltjaink számosabban léptek a 
kereskedelem praktikus pályára. Neve­
lésükre számos kereskedelmi iskolát 
létesítettek. Kereskedőink műveltsége 
azóta annyira fokozódott, hogy az az 
egyébb kereseti osztályok műveltségével 
velekedhelik.

Daczára ennek még mindig az ősi 
virtus árnyékában Itüsöl a magyar köz­
élet Az amerikai, az angol kereskedelmi
szellem bámulaluiik tárgyál képezi ugyan 
de azért -még se becsüljük un g éidein 
szeriül a kereskedelemmel log alkuzokat 
s olyannyira beleéltük magunkat a be- 
amter-vilagba, hogy a tiszteletreméltó 
kereskedői pályát nem sorozzuk a leg- 
kívánatosabbak közé.

Dmervén a nemzeli hatalom alap- 
velésének titkát, érthelellt nség, ha hasz­
nát nem vesszük. Szerencsére nem min­
denki, riasztlalja el magát a lársadalom- 
nak a kereskedői pálya tekintélye felől 
táplált téves felfogásától.

Amíg a kereskedői pálcának nem 
adjuk meg az őt megillető liszlelelet, 
hiába varjuk közgazdasagi viszonyaink 
konzolidálását.

Boldogulásunk kulcsát a kere ske­
delem őizi; övé a jövé ! Becsüljük még, 
hogy erősödjék — ínindaiinyiunk hasz­
nára !

Hírek.

Lapunk tisztelt olvasóinak 
és munkatársainak holdon ka­
rácsonyi ünnepeket kiválniuk.

nyitbavölgvi lap.
— üj gondnoksági tag. Skopecz 

István községünk érdemdús biráját a főispán 
a helybeli állami iskolák gondnoksági tag­

jává nevezte ki.
— Tanító választás. A helybeli izr. 

hitközség R.-isz S unu helyébe osztálytanítóul 
hullák Joachim volt Gátszécsi tanítót válasz­

totta meg.
— Aszphalt burkolat községünkben.

A megyei utak Jókaiban való tarlá-át ille­
tőleg emlite.ttik annak idején, hogy 1905 ja­
nuár 1-től vám szedetik minden megyei 
úttesten. Községünkön átvonuló törvényha­
tósági közútra vonatkozólag jó forrásból 
értesülünk, hogy az oszplialital lesz burkolva. 
Ezzel régi vágyunk teljesül, mert jelenleg 
utunk bizony botrányos állapotban van.

— Vadászat Báró Stummer Ágoston 
vadászterületén folyó hó 19-én vadászat volt, 
melyen részivel u-l< dr. Adda Győző, dt. 
Friedrich Alajos, Szp.il Józ-H, dt. Petrikovics 
Aladár, Skorp I, II nk u /, II >clt, id. ét ilj. 
Patsch, B IIz.n, Zcidau. I, t Bel . Bluselukovics, 
Kellet, Ralié.-.!).tg. t Hugó, Kozna, S/.lamka 
Gusztáv és Rezső, Up tz, Rieg.-r, K. b-cséiiyi 
K it oly, Laélim tn é-> Se,ittuk. Icti.ékt e ke­
rült 404 nyúl és 7 logoly. Mint értesülünk 

án megismétlik a vadászatot.
— Községünk szegényalapja. Folyó 

hó 21-én osztotta szét idei segélyeit össze­
sen 216 koronát, melyből kétliai madrészt a 
katholikus es egy harmadrészt a zsidóvallásu 
szegények kaptak. Ugyanily arányban osztot­
ták szét özv. Fülöpp Alajosné adományát, 
melyről lapunk más helyén szólunk.

— Adakozás. Özv Fülöpp Alajosné 
boldogult leije iránti kegyelete jeléül 150 
koronát adományozott a községi szegény 
alap javára. A nen.es adakozá.-t az elöljáró­
ság küldottségilcg köszöni meg. A község 
nevében Skopecz István bitó, a zsidó vallásu 
szegények nevében pedig Műnk Józsel elöl­
járóság! tag mond köszönetét.

— Kinevezés A ni. kit*, vallás- és közok­
tatásügyi miniszter Lebisclt Lőrinczet és 
Emresz Róbertét, polgári iskolánk derék ta­
nárait rendes láttátokká nevezte ki és a 
X. fizetési osztályba léptette őket elő.

— Út átvétel. A ludányi utak közül 
lulyú hó 17-cn 2 km. megyei útit, a 622 tn. 
hosszú utat valamint a vasúti lel/nó its

nak a völgy nv-zt-jéi <■, mi, lőtt a 11 .h ten 
getbe öinlell. ltek, Iliin« t-n ex n ismétlődik 
az a tüneti ét v, I o ;V egy tt ély lol l l.iltt 
latnából kilntgyog a víz, iiicgü'.ti a völgy 
alkotta medret és letolyik a teng rl) ••

De mi a város alsó ré z be vágyó­
dunk, hol a l.-gszent bb ' a sin kápolna áll. 
Csak úgy, mint a szent város maga, ez a 
templom is sokszor cl lett pusztítva és újra­
építve. Így keletkezett a tulajdonképpeni 
sir fölötti kupolás templom és a nagyon 
régi, szintén kupolával biró bazilika körül 
rendszertelen, csúnya épülettömb. Legkelle­
mesebben hat még az úgynevezett homlok­
zat és a mellette levő harangtorony, mely 
mindkettő a keresztes hadjáratok korából 
való. Minő hódító pompa és káprázat a 
bensőjében ! Ennek, a pátriárka legszentebb 
szertartásainak szánt helynek tulhalmozása 
szót akozó, de egyúttal szorongó hatást is 
gyakotol. És mégis, az igazán nyílt kedélyt 
még ez a pompa se zavarhatja őszinte álti- 
tatosságában . . .

A Megváltó sírjától bölcsőjéhez me­
gyünk. »Bet Lechem«, »kenyérház*, »a ter­
mékenység helye«, igy nevezik e helyet, 
mely még e napig is csakugyan termékeny 
maradt. A hegy lejtőjén fekszik félkörben

I a város tövében p.-dg pompázik a zöld 
te ’lilékenVség.

Egy s,i lás domb lölútl Imii v -t alkot 
a >szül lés temploma,« me y a ;g ,.uv in már 
a negyedik százai II n. n .pitit és mind n vi­
harral daczolt. Pomp is épület ez. *zigo. 

j ruan ó-keresztény sti u.sban, a falakon üt­
ött látható régi arany-mozaikkal, de sehol* 
sem tapasztalható itt a siti kápolna rikító 
pazarsága. Keskeny, kerek ablakokból —

I felülről szűrődik át enyhe világosság a 
csendes helyre. Kevésbbé ájtatosan Itat a 
tulajdonképpeni kripta, melyet szuronyos 
török katonák őriznek.

B. E.

MATER DOLOROSA.
Irta: Pásztói* Árpád

A ködbe vesző tenger mélységes fenekén, 
Egy hajó roncsa nyugszik szomorún, feketén. 
Arbocztudja letörve, vitorlája szakadt,
Az ár busán himbálja ott lenn a viz alatt.

j .. . Messze, a tengerparton áll egy kicsike bár, 
Tűzhelye porral lepve, rá senki sem Vigyáz. 
A ház előtt egy asszony n.éz a mély vizen át; 
Egy hajót vár már régen és rajta a fiát.

1904. deczember 25.

dr. Kostyál Miklós megyei főjegyző, Tóth 
Lajos főszolgabíró és a M. A. V. 2 kikül- 
dötje átvette.

— Megfelebbezet hitközségi közgyű­
lési határozatok. A folyÖ hó 11-én megtar­
tott helybeli izr. hitközségi közgyűlés hatá­
rozatai ellen Neumann Arnold és társai, 
számszerűit 15-én; fellebbezést adtak be a 
járási főszolgabírónál.

— Pályázat alorvost állásra. A dr.
Garat László távozása folytán megüresedő! 
korházi alotvosi állásra a hivatalos lap pá­
lyázatot hirdet. Javadalmazás: 1400 kor.
élelmezés, lakás, fűtés, világítás és mosás

-- Uj gondnok a helybeli gyógyszer- 
tárban. Váradi Adolf gyógyszertári gondnok 
helyett, ki állásáról Ny it rá ni távozott, folyó 
hó 22-től alsó és felső zatnreliai Vendéghy 
Zathureczky Jenő végzi a gondnoki teendő­
ket.

— Eltolonczölás. lien lő «égünk ismét 
2 közveszélyes I któl szál ad tolta meg köz­
ségünket, u n Mii ien F,l ie. tiy.ir /.!< I-tvani 
és egx ha -z imzürü tár -át ili.itl .égi h-lyiik e 
tolonczolta.

— Képviselő jelölés. Az ér-i kuj \ át! 
válasz tok erill.it ben — mint az, Érsekújvár a s 
Vidéké ben olvassuk — az országos >zaha I- 
elvüpáit vezérlő bizottsága Nviri Sándor 
honvédelmi miniszsternek ajá ilotta tel a 
jelöltséget.

— Vívó-klub érsekuj váróit. Érsek­
újvárul t vivó-klub van alakulóban, melynek 
létrehozásán Filotás Ferenez főhadnagy fára­
dozik, ugyanaz, a ki a bécsi nemzetközi 
vívó versenyen az cl ő dijat nyerte • I.

—■ Iskolák a tüdőbetegeké t. A
József fő 'erezeg szanatórium egyesületnek az
ország hölgyeihez intézet szózata a nagy 
exél jel. illősége szerint megkapta a sziveket 
és valóban igaza van Klotild föherczega -szuny - 
nak, ki a magyar nők alt.vauját nemesnek, 
magasztosnak, meginditónak mondja. I lábban 
lelkes« dé.-beit fi L* srgitő csapat jött a k ór 
ellen indított liarczb.i. A magyar ifjúság 
Igeit sok középiskola igazga.«) ága és tanari 
kar nevt'lői M/.empontol.hóI is lelkesedéssel 
ajánlotta föl, hogy a iiópvzaiiatoriumok cm* 
bérli .rali czéljáia a vezető-ükre, a n velősük 
alatt álló tanuló ilj.« -ágot tölhiv jak. .ló le-z 
minden di,-V nak in win.ini Imgv a halálai el-
jegvz. l tüdői.......re1,- «’rd-kében x'gils.-gél
szí ve.sen x" szil- K aki az alap alt gx Ü 11 ni
akar a jó ek.»n ve/.e!i| mii élek rex en : az 
k«>r,vn a Józ-.-f I li■■••»•/. -g S ii i nrium Kgy‘. 
sülétől Hildap ■ t flC-.vó ,ér l.l gyűjt««.v- i. 
Ezek az. önkén vies gxiijö, három kö y x t 
ka|)imk ajándékba

Bale-et Billilt Mihály ép.tő mester 
26-án este hazafelé igyekezvén a Giáez.er 
féle vendéglő udvarában m.-gcsu vzamlot’t és 
lábát eltörte.

- - Meghívó. A Nagy Tapolcsányl katlt. 
legény egyesület f. évi decz.emher In'» 26 án 
és 1905. január hó 1 én saját otthonábbn 
pénztára javára műkedvelői előadást rendezi 
Belépéti-dij egy-egy előadásra személyenkint. 
a négy- számozott első sorban 2 kor., a 
többi sorban 1 koronaj Előadás kezdete 8 
órakor. Eelülfizetések hálás köszönettel fo­
gadtatunk. Jegyek előre válthatók a rende- 
z bizottságnál. 1904. évi deczember hó 26-án 
színre kerül „Az igazság felé« ez társadalmi 
színjáték. 1905. évi január hó 1-én vegyes 
műsor.
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Karácsony,
Szeretettel köszöntünk mindenkit 

karácsonynak szép ünnepén.
A harangok templomba hívnak, 

a hétköznapi munka megszűnik és 
éveknek messze távolból halljuk a biz­
tató szózatot!: Békesség a földön a jó- 
akavalu embereknek.

Ha odakint a tél vihar süvít is, szi­
vünkben tavasz vilit, mert a szeretet­
nek nagy ünnepe a karácsony. De le­
gyen az a lolcbredt erős hitnek és 
áhítatnak is.

Milyen szerencsétlen az a nép, 
melynek templomai üresek.

Üresek, sivárak, reményvesztettek 
olt a szivek is. Milyen szerencsétlen 
az a nép, melynek temploma harangja 
hiába szól, ahol az. az ércznyelvek szó­
zatain a szívben a hitnek nem boldo­
gító, megnyugtató érzése fakad.

Vannak olyan gyöngehitüek, akik 
azt mondják, vagy a vallás nem való 
mindenkinek: a fiatalok azt beszélik, 
hogy csak az öregeknek, a miveltséget 
színlelők, hogy a tudatlanoknak és a 
tudatlanok, hogy csak a papoknak való.

Milyen balga felfogás!
Ugyan te fiatal ember! mikor vi­

ruló egészségedet megtámadja a beteg­
ség és hervadni kezdenek arczod rózsái, 
a fájdalom ágyad fenekéhez szegez: 
mond meg, nem a vallás nyujt-e re­
ményt a meggyógyulásra s nem az 
Istenhez folyainodol-e könyörületérl?

Ugyan te ál tudós! nem olvaslál-e 
ezer és ezer- példái arra hogy a világ 
legnagyobb tudósai buzgólkodtak a val­
lásért es erősek voltak a hitben s szor­
galmasan járlak a templomba.

És le jámbor együgyü ember! 
nem az Istenhez sóhajtasz-e fájdalmad­
ban és halálos ágyadon?

Avagy van-e olyan haldokló, aki­
nek elszederjesedő ajka ne az Isten 
nevét rebegje utoljára?

A vallás nem a papokért van, ha­
nem a papok vannak azért, hogy tanít­
sák a vallást és megvilágositsák nekünk 
az utat, mely a földön a lelki nyuga­
lomra, a földi boldogságra és n mennyei 
örök üdvösségre vezet.

Senkit sem szabad vallásáért meg­
vetni, mert minden vallásnak alapja az 
egy igaz Isten és a szeretet.

Áldott az a jó anya és apa még 
a haló porában is, aki megajándékozta 
gyermekéi a legdrágább kincseivel: a 
hittel és vallásossággal!

Vigyük magunkkal gyermekeinket 
a templomba, hogy buzgóságunkat látva 
buzgókká legyenek.

Tegyük templommá a magunk 
házát a magunk családunk részére és 
ne rekesszük ki abból cselédeinket se. 
És ne keljen fel és ne menjen le a 
nap a mi imádságunk nélkül . . .

Térjünk vissza az Istenhez!
Keressük a vallásban a boldogságot 

és bizonyára feltaláljuk azt.
A vallás alapja a jólétnek békes­

ségnek és támasza a törvénynek.
A vallásos ember tiszteli és meg­

tartja a törvényt.
Minél többen járnak a templomba, 

annál kevesebb lesz a hürlöulakók 
száma.

Mert a sálán hálójába keríti a

gyengéket, de az erős hit szétszaggatja 
ezt a hálót s kiszabadítja belőle a fog­
lyokat.

A vallásos ember irtózik a bűntől, 
mert fél megszegni az Ur parancsait; 
a hitetlen bele ütközik a világi törvé­
nyekbe és elsülyed a mélybe, ahol reá 
csak a nyomorgás, szenvedés vár.

Karácsony, te a szeretetnek nagy 
ünnepe, éleszd, erősítsd az emberiségnek 
ezt a talizmánját, az élettel tele, erős 
hitet.

HARANGOZNAK.
Irta: Balta Miklós.

Harangoznak az alvégi toronyban,
Az alvégen egy kis házban halott van 
Kósza szellő azt suttogja az ágnak : 
Nem kell hinni a mostani leánynak ! .

Húzzák, húzzák az alvégi harangot,
Kósza szellő szerte hordja a hangot,
V dd cl szellő, röpülj véle messzire,
Minden legény hadd térjen az eszére ! . . .

Engem is már nemsokára temetnek,
Jól tudom, hogy hamar e] is felednek ! — 
Húzzák meg majd a'kis templom harangját 
Kósza szellő hadd vigye el xa hangját I . . .

Messze, messze, magas hegyek aljában 
Kicsi ház áll, sok nagy között, magában; — 
Olt valaki mégis, mégis akadna,
A ki engem tán meg is siratna ! . . .

GONDOLATOK.
A száraz föld mohón szívja az eső­

cseppeket, igy szívjuk mi is nekihevülve a 
szerelem harmatcseppjeit.

A szív a szerelem által erősödik, a 
szeretet által nemesedik.

A szerelem langy fuvallata telkünkben 
nagyobi) pusztítást viliét véghez a szél­
viharnál.

A szerelem halárát megszabni nem
leltet.

Nincs a hazához foghatóbb eszmény­
kép.

Légy szókimondó s jellemed szilárd
lesz

A külszin sokakat csal, csak kevesen 
veszik észre.

Ne Ítélj mások felett, mig önmagadat 
meg nem Ítélted.

Két élet sorsát dönti el néha az egy­
szerű „igen“ szócska is.

A becsület a becstelenek előtt jelen­
téktelen fogalom.

Az idő hullámzó vihara az ember leg 
elrejtettebb búvóhelyét is felkeresi.

A hízelgés lappangó parázs, mely 
élesztés nélkül is lángcsóvává növekedik, 
hogy azután telismerjük e veszedelem kö­
zelségét.

Az adósságcsinálás lavina, csakhogy 
mig amaz fel-, ez lefelé száll.

Vannak olyanok is, kik fennen han­
goztatni akarnák szavukat s mikor reájuk 
kerülne a sor, nincs mondanivalójuk.

FELEDNI
szó,Feledni ! Mily könnyű c 

Akár egy lombhullás.
Feledni hő szerelmemet :
Fgy egész sorscsapás.

Adamis Kálmán.

Regényalakok,
Irta: Btódy Sándor.

I.
A csúnya leány.

Egy levél került hozzám, a legcsunyább 
leány irta, akit életemben láttam. A levele, 
az szép volt és parancsoló: „látni akarom 
magát, hogy megkérdezzem öntől: tetszem-e ?“
A találkák ma már oly ritkák, elmentem. 
Pedig jó messzire kellet kifáradnom, ki a 
város végére, ahol gyárak füstölnek, a teme­
tők tövében. Gondoltam, hogy elbolonditanak, 
mert tiz találka közül, amit mi férfiak kapunk, 
csaknem tíznek felültetés a vége. Várunk, 
fázunk, fogyunk és elmegyünk azzal a gon­
dolattal, hogy solia többé nem megyünk belé 
ilyen vállalkozásba és hogy a nők mind ka- 
ezérak és rosszak . . . Az én leányom azon­
ban ott volt, a kis földszintes ház sarkán, 
aminthogy megírta. A fején kembrand ka­
lap És a kalap alatt egy rut női arcz. Ha 
már mi azt mondjuk egy női tejre, hogy 
c.-unya, amikor az fiatal még és reánk , szí­
vesen mosolyog ! De ez a fej valóban csúnya 
volt, minden vonása oly hosszú, hogy véget 
sem akart érni. A szája végtelen hosszúság­
ban mosolygott teám, eltorzulva a gyönyör­
től és gúnytól:

— Ugy-e, megvan lepődve?! — szólt 
lágy és behízelgő hangon, amely még kiet­
lenebbé tette, mint hogy ha arczához illő 
száraz és rekedt hangja lett volna.

Nem tudtam felelni a megdöbbenéstől 
— és mit tagadjam — a haragtól, hogy ez 
a szegény némber . . .

— Látom, hogy bosszús és megbánta, 
hogy eljött. Megbánta, hogy eljött.

— Öli dehogy, dehogy ! — szóltam
zavartam, mert az babonám, hogy nem sza­
bad gyengédtelenek lenni.

— Nyújtsa karját — mondá, — itt 
nem ismernek bennünket, a kövezet rossz és 
az én lábam nincs arra teremtve, hogy 
gyalog járjak. Úgy gondolom mindég, hogy 
engem gyalog hintóbán kellene vinni. Két 
szép férfiúnak. Nem találja?

— De igen. Hanem —
— Tudom hogy voltaképen mért hív­

tam, hogyan mertem elhívni? Amikor maga 
hires iró és én egy állás nélküli tanitópő 
vagyok, akinek nincs több ruliám, csak ez 
az egy, amelyben járok. Szép a szabása ? 
Nó, ne legyen ideges és legyen hozzám jó 
és mondja meg: milyennek talál ? Azt sze­
retném tudni, hogy ön is rútnak lát-e, mint 
mindenki ? Abban bízom, hogy önnek jobb 
szeme van, mint mindnek és úgy néz engem, 
ahogy én magamat. Mert én úgy érzem, hogy 
szép vagyok. A tükör ugyan eltorzítja néha 
az arezomat, de belölröl úgy látom, hogy 
hogy ragyogó vagyok, bajosnak, kedvesnek, 
kívánatosnak születtem. Én szép vagyok, 
azt biztosan tudom, de lehet, hogy valami 
véletlen történt velem, valaki elátkozott 
hogy senki sem látja igazi arezomat. Talán 
maga ...

Nem jövök könnyen zavarba, de most 
mégis hebegtem:

— Persze, hogy nem, csakugyan 1 
Rosszkedvű lett, kivonta karját a 

karomból.
Maga se látja, maga is olyan, mint a 

többi. Különben, az igazat megvallva, maga 
se tetszik nekem. Nekem csak egy olyan 
férfiú tetszenék, a kinek olyan a szine, 
mint a régi elefántcsonté, teszem föl, egy 
hindu hcrczcgl

Megint belekapaszkodott a karomba, 
szenvedélyesen a fülembe súgta :
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— Mondja, mit gondol, el fog-e jönni 
még az a férfi, a ki engem úgy lát, mint 
a milyennek én magamat érzem ? Az boldog 
lesz, oly boldog !

A hangja elfúlt a szer. leiu nagyszerű 
Ígéretében. De hirtelen józan lett :

. — Isten áldja, köszönöm, hogy eljött, 
menjen. Ne' higyje, hogy az én elmémnek 
valami baja van, csak önök férfiak vakok !

— Menjen és ne nézzen utánnam ! — 
monda és elment.

Természetesen utánna néztem. Egy 
lesüppedt törpe ház ajtaján belépett, olyan 
mozdulattal, mintha apródok vinnék a slepp- 
jét, nemes ifjak nyitnák ki előtte a kaput, 
mintha haza menne a tündérpalotájába.

II

A sphinx.
Az én szememben a rejtély titokzatos 

képe : egy hordár. Múltkor láttam éppen, 
most báránybör sipkát visel, — mert min­
dig aZ" időhöz képest öltözködik, — hosszú 
katonaköpenyeget és egyik kezén keztyüt. 
l(A másik kacska, akaratos és használhatat­
lan, bizonyosan kitört valami hurczolkodás 

' alkalmával, nem érdemli meg, hogy gon­
dozzák és öltöztessék.)

A számozott öreg embert huszonöt 
éve ismerem A mikor feljöttem Budapestre, 
mindjárt megláttam és megjegyeztem, noha 
ezernyi ujoncz villant föl olykor szemeim 
előtt.

Akkor is pálinkás bolt előtt állott, a 
tétlenség legnagyobb komolyságával, szót­
lanul és mozdulatlanul. Senki meg nem 
szólította, senkihez ő nem szólt, nem sziva­
rozott, nem olvasott, még csak nem is 
nézett. Állott. Tiz éven túl ugyanegy helyen, 
a belvárosnak valamelyik ma már nem lé­
tező kis könyökutczájában, a hol roskatag 
és elvénhedt házak szinte várták a végei:, 
ónajtották a lerombolást., A hordán intéz- 
ménynak e helyen semmi jelentősége nem 
volt soha és egész létalapja nem lehetett 
egyébb, mint az ott tartózkodó néhány diák 
tárgyainak időleges értékesítése, át- és 
visszaszállítása. Röviden szólva : a zálogházi 
forgalom közvetítéséből négy vörössipkás 
felnőtt embernek kellett volna megélnie 
ezen a tájon és ezek egyike volt a rejtélyes 
öreg. De sohasem láttam ez irányban buz- 
gólkodni, sőt midőn egyszer én tisztán 
lélektani tanulmányból megkínáltam, hogy 
egy testhez álló, de tulon-tul világos kabá­
tot helyezzen el nyári nyugovóra : röviden 
és kereken „nem“-et intett a fejével.

Ma sem tudom és a mig élek, nem is 
logom megtudni, miért ellenkezett ilyen 
szótalan határozottsággal ? Nem bízott útja 
sikerében, nem tartotta értékesnek a kissé 
különös szinü öltözet.darabol, vagy határo­
zottan derogált neki a megbízás f Még egy­
szer kísérletet tettem vele és egy levél át­
adásával bíztam meg, a vitel bérét azonban 
az átvevőnek kellett volna megtérítenie A 
válasz megint az a szótlan, rövid, de erélyes 
„nem.“ Boszus zavarral hagytam ott ; mit 
bánóin én, haljon meg éhen !

Ennek az embernek úgy látszik, nem 
volt szüksége a táplálkozásra. Délben nem 
ment haza, nem távozott valami kis korcs­
mába, nem ment be a bobba, vagy a sza­
tócshoz. Alit és várt, de nem úgy, mint 
más élő és érző lény, hanem figyelmesen, 
de közönyösen, mint egyptomi sírboltok 
köböl faragott szobrai, elhagyatott parkok 
mohlepte kőalakjai — őszszel. Csuda, hogy 
a vidám és önérzetes pesti fecskék nem 
raktak a nagy szürke szakálla alatt fészket.

a kartársait. Megvetőlcg 
de egyebet nem tudtak

És érthetetlen, hogy az utczai gyeimekek 
nem próbálták kizavarni fenséges nyuga 
mából. De nem volt komikus, nem reagált 
a tolakodásra, nem volt hozzálát hető.

Miért állott akkor oly csökönyösen 
éppen a pálinkás bolt előtt? Mit várt ez 
üzlettől, a melylyel — látszólag csak 
annyi közössége volt, hogy az ajtaja alá 
behúzódott, ha nagyon fújt a teli szel. 
Mindhiába voltam a nyomában, a legfui- 
íangosabb megfigyelés, a legvadabb fantázia 
sem tudta megfogni és valami sziláid tala­
jon megrögziteni. Nem tudtam hová tegyem 
és ifjú koromban ez nekem f.'jt, ha nem 
szégyenlem magam, utánna járok, haza- 
kisérem, hogy megtudjam : hol és mint 
lakik. De kutassak egy hordár után, mi 
jogom és mi okon ? Megelégedtem azzal, 
hogy kikérdeztem 
nyilatkoztak róla, 
mondani, csak ezt :

— A János 1
Természetes, hogy János, ezt úgy is 

tudhattam volna, mert kell, hogy neve is 
maga a közömbösség legyen. János az senki 
és a mindenki. Nem tudom, elég misztiku­
san fejeztem-e ki magamat ; félek, hogy 
megértenek.

A vezeték nevét a kollégái sem tudták. 
Az egyik úgy sejtette, hogy Mikuliknak hív­
ják. Ennek a hitnek azonban nem volt semmi 
alapja, talán csak az, hogy az illetőnek ez 
a szó tetszett. Mások szerint Tóth vagy 
Puskás volt, hogy házas ember volna, azt 
nem állította egyik sem. Éltek annyi logi­
kával és mondták is:

— Ha felesége volna, többször ide­
jönne hozzá veszekedni.

Aztán eluntam és abbanhagytam az 
obszerválást. Közben megismerkedtem né­
hány száz emberrel, más egyébb kis és nagy 
dolgok is történtek azóta, hogy elhagytam 
az ódon könyökutezát. Többek között: meg­
változott az egész pszikológiám, kezdek tá­
jékozódni abban a sötétségben, amelyet 
„én" nek neveznek. Körülbelül megtudtam, 
hogy semmi érdemlegest nem lehet csinálni 
az élet c könyök utczájában, ami alaposan 
ellenkezik a régi véleményemmel. Sőt a 
kedves ételeim is mások lettek, pedig még 
ez az egy, amiben következetesek szoktunk 
lenni és kitartunk — a mákos metélt és a 
malacz-pörkölt mellett, — mindhalálig. És 
a vérem 1 Nem kell vegyi vizsgálat alá ven­
nem, úgy is tudom, hogy más. Régen: forró 
és fellobbanó, ma lagymatag és — gondol­
kodom vele.

Minden más lett bennem és körülöttem 
is. A csecsemőknek bajuszok nőtt és ha 
megpillantottam ifjúkori ideáljaimat az ut- 
czán — átmentem a másik oldalra. Nincs 
semmi és senki, aki magára ne czálolt volna 
a hegyek összelapultak, a magasság kisebb 
lett, a messzeség összement és a fiakkerese- 
ket nem tartom többé zordon és gőgös 
úriembereknek. Oh Istenem, húsz évi kopás 
alatt mily szürke lelt Budapest szikrázó szinti 
keleti szőnyeggel

Csak a szobor maradt a régi, a hordár, 
az változatlan. Lerombolták mellőle a házat, 
köt Ulötte a városrészt és ő - • bizonyára, 
szótlanul és szivtelenül — átköltözködött 
egy uj helyre, megint csak pálinkás bolt elé.

Uj öt év telt el azóta, mindennap lá­
tom és mindig ugyanannak. Mindig a helyén, 
soha megbízása, semmiféle keresete. Ha csak 
egyszer pillantanám meg munkában, ha csu­
pán egy frakkot vinne vasalóba, egy levelet 

■ valami leányhoz. Miből él, de miből élhet ?

így meg kell halnia éhen, csak végezne már 
a szegény, jobb volna talán neki isi

Neki azonban, úgy látszik, mindegy. 
Vár, néz, áll, mig este lesz. Nem öregebb 
és nem elégedetlenebb, mint régen. A ruhája 
is mintha ugyanaz volna, elég tiszta, elég 
rendes, az időhöz való. Nincs melege, nem 
fázik, dolga nincs, terve nincs, czélja nincs. 
Mit gondolhat vájjon a maga életéről? Azt, 
hogy várni kell, majd eljutunk valahová. Mi 
úgy sem mehetünk- magunktól, visznek, mint 
ahogy hordja magával az ár a folyamnak 
molekuláit. Nem a cseppeket, mert az már 
intézmény, valóságos részvénytársaság!

Ostoba filozófia, hogy meg téveszt, 
mint kitérit az utániból. Most hirtelen egy 
kép reszket a szemein előtt, homályosan, 
beteges bágyadtsággal. Mintha láttam volna 
a száműzött üreg embert most karácsonykor 
estve. Az utcza elhagyatva, sötét mögötte a 
pálinkás bolt is. A hordár indulófélben volt 
éppen, de valaki hátúból megérintette a 
kacska kezét Egy asszonyember, kalapban, 
csak a lélarczát láttam, de az ugyancsak ki 
volt j pirosítva :

A lánya, az unokája, a felesége V Egy 
darabig láttam őket, amint egy vonalban 
lassan haladnak előre, amig egyszerre ki­
estek, el vágódtak a látóhatáromból, velem — 
egymagámmal — vadul vágtatott tova az 
ünnepesti villamos.

KARÁCSONY.
Angyalok szárny leb kenése 
Kékellő mennyégen 
Édes ének, szent varázszsal 
Atzengő a légen . . .
Ahitatós ima fakad 
A szivek mélyébe',
Könyörülő kegyes égből 
Leszállt már a bűnös földre 
A szeretet s béke.

Boldog ma, kit nyájas körben 
Meghitt tűzhelyénél,
Édes öröm lágy ölében 
Talál a szent éjfél.
Boldog ma az elhagyatott,
Boldog ma az árva.
Beragyog ma minden szívbe 
A mennyei szeretetnek 
Egy meleg sugára . . .

Lampérth Géza.

Nyilt-tóiV)
Nagy-Tapolcsányhól való lávozá- 

soni alkalmával, mindazon jó barátaim­
nak és ismerőseimnek, kiktől szemé­
lyesen nein vehettem búcsút, ez utón 
mondok szívélyes Isten hozzádot

Váradu Adolf,
yyófy*teré*z.

HIRDETÉSEK.

Uj vadászfegyver
(selbstspanner)

olcsó áron eladó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.
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JORGÓ JÁNOS
órás.

Gvári raktár: WIEN, 111—4. 
Remiweg No. 75—R.

Levelezőlap elegendő, hogy gaz­
dagon illusztrált, árjegyzékemet 

ingyen és bérmentve megkaphassa, olcsó be­
vásárlás czéljából. Az üzleti eljárás szigorúan 

tisztességes, rászedés teljesen kizárva.
... Órajavt Msi műhely.------
Mindennemű zsebórába uj rugó belehelvezése 
4 0 kr. Minden vásárolt vagy javított óráért 

kezességet vállalok.
Kivonat a nagy képes árjegyzékből: 

7787. sz. Legolcsóbb, legjobb strapáé,z-
óra, nikkel tokban, db órai járással írt. 2.30 

8030. sz Valódi ezüst pánczel láno.z. „ 1 .—
7858. sz Ezüst remontoir, dupla fedelű ,, 5 —
7989. sz Inga-óra ütőmíível, 2 suly-

lyal, 130 ezm. magas „ 1 LoO
7929. sz Jó ébresztő óra ,, l 20
Szíveskedjék nevemre és bázszámómra 7í)—R 

pontosan figyelni

Gycgitható a sérv?
Mindenesetre, ha jó sérvkiUőt viselünk. Éppen 
ezért jól válogassuk meg a forrást, a honnan 
a sérvkiitőt beszerezzük. A ,,Pollitzer“ által 
feltalált s legújabban megjavított amerikai 

rendszerű

gummi sérvkötő
a mely kizárólagos szabadalmat nyeit
a leghíresebb orvosi tekintélyek véleménye 
szerint a legjobb, mert daczára annak, bogy 
a sérvet ki mozdít hatatlanul visszatartja, kel­
lemetlen nyomást nem gyakorol, úgy éjjel, 
mint nappal hordható. Sok esetben teljes gyó­
gyulást vont maga után, mit számtalan Kö­

szönő irattal bizonyíthatunk.
í , egyoldaliinak 7 és 10 frt.
Alä I kétoldalúnak 10 cs 10 Irt

Rendelésnél — a mely utánvéttel s titoktar­
tással eszközöltetik — megadandó az övmé­

ret s hogy a sérv mely oldalon van.

Pollitzer Mór és Fia
cs. és kir. ki» szabadalmazott orvosi küi- 

szerészek

Budapest, V 9. Deák Ferencz-u. 10.
Legrégibb ezég. Árjegyzék ingyen.

Alakult 1858-ban.

C—---------------—

Értesítés!

A „Kávé Királyihoz.
-+

A ki nagyon jó zamatu s illatú 
kávét kedvel, az csakis „KIRÁLY 
KÁVÉT“ vegyen, mely a legki­
válóbb fajok vegyítéséből áll 3 
egy még eddig nem létezett mód­
szer szerint van pörkölve.

Hosszas kísérletezés után sike­
rült ezt, elérnünk s igy minden 
kávéismerő, ki egyszer megizleli, 
sóba más kávét nem tog használni.

Ismeretes, hogy a kávé a leg­
érzékenyebb czikk, melyből a 
tinóm zamat s illat azonnal elillan, 
valamint minden izt s szagot fel­
vesz, miért is ezen kiváló kávét 
lemezdobozokba csomagoljuk s 
szállítjuk bármely postaállomásra 
bérmentve, utánvétellel a követ­
kező árban :

1 kgros doboz 4 80 kor.
2 I, ,, 9' M
4 „ „ 17-20 „

Ezen különleges pörkölt kávén 
kiviül ajánljuk a következő nyers 
fajokat, szinte bérmentve, után­
vétellel bármely postaállomásra.
1 p.-cs, 5 kgr. legfin. Cuba 13 50 k- 
1 „ 5 „ „ Ceylon 12 — „
1 „ 5 „ „ Jamaicall-20 „

BIRO és TARSA
a „Kávé Király“-hoz 

Budapest, VL, Teréz-körut 2/b.

b A „Kávé Király ihoz.

3004/904. tkvi szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bíróság közzéteszi, hogy Adler 

Lipot végrehajtatónak Mistuna Márton és 
neje végrehajtást szenvedő elleni 1604 
kor. 80 fill, s jár. kielégítése iránti végre­
hajtási ügyében a területéhez tartozó rudnói 
6. sz. tjkvben foglalt I 1. sor (60. 6i.) 
hisz. 25. házsz. a. foglalt ingatlannak B 2. 
alatt Mistuna Mártonná sz. Payer Máriát 
illető •/„ részére 104 kor. 52 fill, kikiáltási 
árban, a rudnói 59 sz. tjkvben I 1. sor 
81/a lusz. alatt foglalt ingatlannak B 2. a. 
ugyanazt illető °/s, részére 15 kor. 48 fill,
kikiáltási árban és végül a rudnói 59. sz,
tjkvben II. 1—8. sorsz. a. foglalt ingatlan­
nak B 2. alatt ugyanazt illető e/st részére 
259 kor. 04 fillér kikiáltási árban 1905. 
évi január hó 9-ik napján d. e. 10 órakor 
Ny.-Rudnó községházán 104 kor. 52 fillér 
15 kor. 48 fill és 289 kor. 04 fill, kikiál­
tási árban és 10 kor. 45 fill., 1 kor. 54 fill.
23 kor. 90 fillér bánatpénz letétele mellett 
becsáron alul is eladatni fog.

A vételár az árverés napjától számított 
30, 60, 90 nap alatt 3 egyenlő részletben 
G^/o kamattal együtt a bitói letétpénztárba 
fizetendő, — a bánatpénz az utolsó rész­
letbe fog beszámíttatni.

Az árverési feltételek a bíróságnál, 
valamint fentnevezett község elöljáróságánál 
megtekinthetők

l*i ivigyén a kir. járásbíróság, mint 
tkvi hatóság 1904 október 22-én.

Érdeki, kir. albiró h.

Egy a Stabil gőzgépek kezelésében 
jártas vizsgázott gépész kerestetik. 
Szerény igényit egyének ajánlkozhatnak
a gróf Matuschka-fóle magyar bol­
gárban, Alsó-Veszleniczen.

@45) Dupla villanydelejes

VILÁGHÍRŰ!

a „REKORD

Van szere n- 
osérn a mélyen

tisztelt közönség becses tudomására 
hozni, miszerint Nagylapolcsányban a 
Deák-Ferencz-téren, (Plalzko-féle ház)
amaikorigényrinek ß^nj^.jjzletet
teljesen megfelelő *______ _____
nyitottam. Nagy - akiárt tarlók minden­
nemű férfi, női és gyermekezipökben. 
Legfinomabb karlsbadi czipökböl 
nagy választék. Mérték uláni megrende­
lések a legpontosabban eszközöllelnek. 
Különös gondot fordítok Iájós és érzé­
keny iábakra. — Magam a t. közönség 
szives pártfogásába ajánlva, maradok

teljes tisztelettel

Deutelbaum Mór.

U festészeti müint'zet a
kiválóan sikerült élet- 

nagyságú arczképciröl, melyeket elismert 
művészek által készíttet. Számos (kir. köz 
jegyző által hitelesített) tdismerőlevél a világ 

minden tájáról.

Elsőrangu képek árai:
Olaj , aquarell és pastellfestésben fénykép 

után 48—63 cm. nagyságban ára 20korona. 
Legfinomabb kivitelű Blom-, Platin- és 

krétarajz áia........................... 5 korona.

Részletes árjegyzék bérmentve.
1 Egy életnagysága képet készítünk minden 

kinek teljesen ingyen, lm részünkre 3 ren­
delést szerez és azokat egyenlőm vagy egy­
szerre beküldi.

8-20 „REKORD“ 
festészeti műintózet

Budapest, VII., Rottenbiller-u. 46.

KERESZT vagy 
CSILLAG.

D. R. G. M. 88503. sz. 
gyógyít és feludit jótállás- kósz- 
vénv, reuma, asthma, (nehez 

lélegzés), álmatlanság, fiilzugás, nehéz hallás, 
epilepsia (eskór), idegesség, étvágytalanság, 
sápkór, fogfájás, migrén, tehetetlenség, influ­
enza, valamint minden idegbetegségnél. Azon 
beteg, a ki 88503. sz. készülékein által leg­
feljebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, azon­
nal visszakapja a pénzét. A hol már semmi 
sem használt, ott kérem .az én készülékemet 
megkísérlem ; meg vagyok győződve készü­

lékem biztos hatásáról.
A nagy készülék ára 6 korona, 
idült betegségeknél alkalmazandó.
A kis készülék ára 4 korona, 

könnyebb betegségeknél alkalmazandó.
A központi elárusítóhely szétküldés utánvét­
tel, vagy előleges fizetéssel a bel- es külföld 

részére
SCHEFFER D. SÁNDOR 

BUDAPEST, VIII , BEZERÉDY-U. 3 a SZ.

T 1 vg, Ä (ezelőtt Kronfuiz) csipke-,
I flhr Marii veay*«»«*-- tisztító- es
LíVllI iUUI u mtifestö-intézets = 

BUDAPEST, VIII. Baross-u. 85.
Fiókok: VI. Andrássy-ut 16. — VIII. József- 
körut 2. — IX. Calvin-tér 9. — V. Hsrminczad- 

utcza 3. — VI. Teréz-körut 39.

■ 4*1
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Kiadó lakás.
A Korosi-utcza 120. sz. alatt 
két vagy három szoba, konyha 
és íakamrából álló utczai lakás

kiadó.
Bővebb felvilágosítás a jelzett házban 

levő üzlethelyiségben szerezhető.

Háromszori bekenésre
megszabadul kellemetlen lábizzadásálól. 

Egy korona beküldése ellenében (tiz 

levéljegy) bérmenlve küldi Riesz Halas.

Dr. Kun Mihály
ügyvéd

irodáját Deák Feren z-tér 65. 
szám alatt, Felsenburg-féle 

házban megnyitotta.

i The Lucifer The Lucifer
Budapest, VII. Erzsébet-körut 35.

F4ÍLOP
> ezukrozott »?

hashajtó labdacsai
LZ—i

„ut m.ir évek óta a )rf>előkelóbb orvosok, mint has- 
h.ijt.i cs oldószert ajánlanak, nem gátollak az einész- 
Lest es teljesen ártalmatlanok. Czukro-'.ott külsejük | 

végett még gyermekek is szívesen vészük.
Eqt 15 pilulál tartalmazó doboz 30 Ilii. egy tekercs, melv %£?■•

„le, Itu iniuioi idiidimaz, csax L Kor. — 2 kor. 45 fill, előleget' 
beküldése után 1 tekercs portómentesen küldetik meg.

Ówáe I Utánzásoktól különösen óvakodjunk. |
^ HEUSTEIN FÜLÖF (7.

JBient Llpöthoz* czímiett gyógyirertár« |
Wien, 1.. Plenkengesse «.

, .. Borotva fölösleges! Rasol!A gyermekek legnagyobb oromé Kés nélkül borotvál,
összeállított bilvészdobozok.

A leghíresebb

kötőgépek
tömlőzárral házi és ipari czélra

részletfizetésre is kaphatók.
Árjegyzék ingyen és bérmenlve.

Vogel Józ|ef bajo|
—— I. stíriai kötőgépgyár. -----

Képviselve:

Budapest VII., Erzsébet-körut 23
Varrógépek és kerékpárok raktára.

Tartalmaz:
7 9 15 18 21 24 28 (éle mutatványt
1 2 3 5 7 9 12-50 kor.

dobozonként.

Ezen bilvészdobozok ügyes összeállí­
tásuk lolytán a gyermeket gondolkozásra 
serkentik és észbeli tehetségét fejlesztik. 
Minden doboz pontos magyarázattal és áb­
rákkal van ellátva. — Árjegyzék ingyen és 
bérmentve. — Postai szétküldés utánvét 

i mellett jrontosan eszközöltetik.

Egészséges! Kellemes! Olcsó!
A ki pénzt akar megtakarítani !
A ki időt akar megtakarítani !
A ki bőrbetegségnek nem akarja magát ki­

tenni, az „RASOL“-Ial borotválkozik!
Egy kilogramm ára (elegendő 30-szori be­

kenésre) helyben 2.40 kor., vidékre 3 
kor. időleges beküldése mellett. Franko 
utánvéttel 20 fillérrel drágább.

Egyedüli készítő:

„Hásol“ Vegyipar Vállalat
Budapest, VI, Váczi-körut 55.

Raktár: Töiök József, gyógyszerésznél, 
Király-utcza 12.

1
..\an sze,e,lcs^rn a b é. közönség becses figyelmét felhívni könyvnyomda- 

konyvköteszet-, könyv-, papír- iró- és rajzszerkereskedésemre, a hol karácsom 
és újév közeledtével a legalkalmasabb ajándékok szerezhetők be.

Mint e lap előző számában jelezlem, egy könyv-, papír-, iró- és diszmüáru- 
kereskedest árverés alkalmával megvettem és az olt felhalmozott árukat ez alkalommal 
míg a készlet tart, a legolcsóbb árban bocsájtorn a n. é. közönség rendelkezésére Igen
a kalmas karácsony, ajándéknak megfelelő tárgyak vannak, azért senki se mulaszsza 
el megtekinteni.
a , Könyvnyomdámban névjegyek egy óra alatt készülnek. Meghívók, eliegyzési- 
és esketési tudósítások, éllapok, ügyvédi nyomtatványok a legmodernebb kivitelben, 

kínom levélpapírok ízléses dobozokban.
Üzleti könyvek müintézelemben a legrövidebb idő alatt a legmodernebb ki­

vitelben igen jutányos árban kaphatók.
I 1 a Üzlrlem ,dszázaoos ,ennállása biztosítékot nyújt a n. é. közönségnek hogy 

a legkényesebb igényeket is kielégíthetem. 8 ’ M

miilihun A -gFabecsub közönség szives pártfogását és jóakaralu bizalmát, melyet a 
múltban irántam tanúsított, kérem a jövőben megtartani.

Kiváló tisztelettel

Platzko Gyula
czéglulajdonos: Platzko R. Adolf.

t'^rj

y&á I M
'fim

*
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m*9
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Upittutott .»*<>■

Biti» Bltpilt-pi'i!
Szükséglete beszer áss el Itt ne

mu'assza el

Tausky I. Fiai
ruha- M fehérremüek g/áritól

Pozsony
a speciális frj‘<gyzé!te,1 mely
klÜOlllbir vzóls/vl ii-i. ' .-s..t adilott
kelengye költ' éijvett II kei i»n»l- 

III»/.. bé. mentesen n.vgi'j/.aim.
Megbízható czég ! -'«.nu» »iszol;;» >•« !

"Á Jutányos szabott arak !
Kiváló műnk« I__________221

412°o-os

törlesztéses kölcsönöket
rangú pénzintézetektől a földbirtok és ingat­
lan */4 éltekéig I. és II. helyre 15—65 évig 
terjedő időtartamra. - ■=

Személyijeit ak,

VIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁRI 
RÉSZVÉNYEKRE,

A i.i.ai-i mok ». a
I I - kölcsönt.........

»mi. bIitkhs minrimlit ruTtmu íklitt
»ItVlUOOSn ASUNK INOYKNKtot HECHT BANKHÁZ ®f

BUDAPEST. rcREwcneKTERC*. -~L

katonatiszteknek, 
____________ és magánhivatalno­
kuknak, kereskedőknek és iparosoknak ke­
zes és kezes nélkül 1 — 15 évig terjedő időre 
gyorsan és disci eten. -------
lftinik- én Iiing6nud6es*s«k eonvrrtáláa*.

LANG SAMU, Budapest, V., Nagymező-u. 12.
A lcölcsöi í nőm x.ál ogle vele leljen, hanem készpénzben leasz:

folyósítva.

Értékpapírok: és részvények a legmagasabb napi Árfolyam
mellett megvétetnek.

Osztálysor jegyek: '/, K 12.—, 1» K 6 - , '/« K 3 - « /» K —__

schneid Köhögési tea és hurut por
CS,a st. Georgs-gyógy szertárból V\ion \ 

Wlmmergaase 3á. Orvosi rendelet szerint ké- 
Mitve Jótékony Hatással bír a lélegző szer 
vokro nyálkaoldó köhögési Inger csökkentő. 
I*rekedtséget és torok-cslklandozáet megszün­
teti Por 6Ó kr., a hozzá való toa 50 kr. Postai 
szállítás 80 kr. csomagolási dtj portó nélkül. 
2 csomagnál kövesebb item küldetik, — kérjük 
a Szent György-L le gyógyszertár védjegyét 
(Igyolomho venni, c.'.en hirdetést pedig kivágni 
*» megőrizni szivei.edjék ___________

"<?y

•Ua*'.

o '■ yfi'Pi’M

NEDVE# .FECTíTELE-K1 roU&Ttí 
pfurttí is KóT7etfüP4*J&*

POISON (,[ KY/j/f
' RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
GAZDÁSÁGI GÉPOSZTÁLYÁNAK 

^ffÖGYNÖfó^

Mcm sSzs
keleti 7oi!Oi Hí«é,;|iB»,,*»«0,V- 

nÁlAITr ! V. I *V»| *r» * tsrts». tábsiHOZSATlI -.*»• *•'«—*»*"61 mw-
NuMttMM uw cauj j. jut«, Biu. na.,0irl UKwIeitf.l

SOMIi----—

Az pete" és log - 
jol.lii IIK I inéit l.».i 

„ z. mi ii I -inive.)/M 
./.vi liujilövc. zt s e 

tiajkihullas e.icn 
I az a ran V él eii.iut‘1 a1'

Iliim elett
K o m o g é n 
meglepő sikert mu­

tat! Már rövid használat után a kívánt ered­

mény észlelhető.
Naponta érkeznek az elismerő iratok, mint 

I, „Tckintetességednek legüszintébb koszone- 
temet mondom az Ön kitűnő KOM EVEN szeri­
ért (theával), amely az én mos luylinHnsom 
ellen, alig két bet, UhM.il« után, meglt| ó 
hutást mulatóit és u liaji.övést »agyban előmoz-
(IItóttá. * 'szí. „Mayer Roza

Próbotégely I. 2 éa 4 K., Homogén Thea I K. 
a világ minden tájára utánvét, vagy az összeg 
előlegen beküldése mell. ti szétküldés direkt a 
feltalálótól

Hermine Winter S&SrjK:
A hajápolásról szóló bármely kérdésre felvilá­
gosítást díjtalanul ad. — Magyarországi loraktár 
Török József gyógyszertára Budapest. Magjai 
levelezés. 1 20v

^ SLAB. OSZT* MAGY/^/f
Auámvasut-társásAg

RCSICZM MLZitoiZMMGIíífWÁMflII 
^Ä/töGWÖKSt&

' „HöFCÄKIA". , *

HAZÁNKBAN AZ EGYEPÜLIIPARTERJESZTO VALLAIAT,
MELY KIZÁRÓLAG MAGYAR GYÁRTMÁNYOKAT HOZ
*fO[ÍTOs/0K(k™"™-

Al/CSZPI?ÍM VARMEGYEI GflZDAÓfldl CGYESÖLCT 
KIALUTflSÁrt BEMUTATOTT 
flYILVflflOS, SZdflTASÉRT 

HAGY ARAflY ÍRBMMEL ES DISZ 
0KICV6LLE.L KITUMTETTV6.

\törlDE/i6nzpfi/iM Fonro5 
IX ThNÁcsfltX). és/ammA 

Jß vuntttTtmmony'*

ffoos 50RuT7tr^GíPEink.
TÚLSZÁRNYALTAK AZ IPE6EM 

GYÁRTMrtnYOKAT 
„ fiRfiNY ÉREMMEL KITÜNTETIVt* 
Vmoai m/uHOZMe&muo vertst
UTfWrái «JUTÁNYOS ÁRAK*

s
1^1

SÜR6ÖAYI/Ä6Y LEóÉLCZIM

"I RGRRRIA
3UDAPEST

Ne vegyen senki hangszert

I

míg Reményi Mihály mühangszerész cs. és kir. szab 
tulajdonos, a Magyar Királyi Zeneakadémia szalh ó a 315 
ábrával ellátott legújabb képes árjegyzéket at nem olv 

- mely ingyen és bérmentve küldetik
Budapestről, VI. KtriUy-utcza 44/11.
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mm mm wm mm
ERTESITES.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy Korona-utcza (Özv. Lepey- 
fóle házban)

mükárpitos- és diszitő-mühelyt »tä««:
Két éves itt tartózkodásom Hartenstein Miksa bútorkereskedő czégnél, mint munkavezető alkal­

mazva lévén, számos helybeli elsőbbrendü vevő felszólítása folytán elhatároztam, hogy magamnak itt mü­
kárpitos- és diszitő-mühelyt nyitok.

Számos éven — úgy a fővárosban, mint a külföldön is — a legelsőbbrendü üzletekben töltött 
működésem állal abba a kellemes helyzetbe jutottam, hogy minden e szakmába vágó munkákat a leg­
pontosabb és a legutolsó divat szerint a legszebb kivitelben készíthetem.

Főtörekvésem Jeend, hogy igen t. megrendelőimet, minden tekintetben, pontos, gyors és lelki­
ismeretes munkám által magamnak megnyerhessem.

Elvállalok minden e szakmába vágó munkát, valamint javításokat úgy helyben, mint vidéken — 
házon kívül is — a legponlosabb kiszolgálás mellett. Egyszerű felszólításra vidékre is azonnal jövök.

Kérem az eddig belém helyezett bizalmai mint a múltban, úgy a jövőben is részemre fcnlartani.

Kiváló tisztelettel
Lovy mükárpitos és díszítő.

Iflfef

Hirdetések felvétetnek
Minden család pénzt takarít!!!

Remek 6 szem. ká­
vés készlet minden 

színben esek
95 kr. f. 1. 40 f. 1.90

Finom ajour 6 szem. 
kávés készlet min­
den szintien csak 

í. 2.20 f. 2.90 f. 3.45

Remek 6 szem. vászon
1 Damaszt Garnitúra 

csak f. 2.10 f. 2.90 
f 3.40 f. 3.90

Szép mintázott 
vászon törülköző

6 drb. csak f. 1.25 
f. 172 f. 1.90 f. 2.10

30 rőlös vég 
csodavászon csak 

f. 3.65

30 rőfös vég bőr
4 vászon csak 

f. 4.15

30 rőfös vég 
irlandi vászon csak 

f. 4.95

30 rőfös vég 
Gyöngy vászon csak 

1. 5.45

30 rőfös vég 
rumburgi vászon 

csak 5.60

30 rőlös vég I-a 
rumburgi vászon 

csak f. 6.40

50 rőfös vég bőr 
vászon 

csak 8.25

50 rőlös vég 
irlandi vászon 
csak 1. 9.45

50 rőfös vég 
rumburgi vászon 

csak 1. 10.40

30 rőfös vég 
jó minőségű chiffon 

csak f. 4.65

30 rőfös vég
R. Chiffon csak 

f. 5.40

30 rőfös vég
R. R. Chiffon csak 

f. 6.85

30 rőfös vég csikós 
Kanavász 

csak f. 3.25

30 rőfös vég csíkos 
és koczkás 1-ma ka­

navász csak 
f. 4.55

30 rőfös vég 
finom kanavász 

csak f. 5.40

35 rőfös vég 
kanavász különle­

gesség csak 
f. 6.40

30 rőfös vég 
fehér csikós csinvat 

ágyhuzatra csak 
í. 6.35

30 rőfös vég 
virágos fehér csinvat 

ágyhuzatra csak 
f. 7.40

Remek női ing 
vászonból, kézi hím­

zéssel csak
8*> kr. 1. 1.15 f. 1.55

Remek női Chiffon 
ing schweizi hím­

zéssel csak 
f. 1.10 f. 1.42 f. 1.74

Remek női háló 
Corseta nagy válasz­

tékban csak
98 k. f. 1.25 f. 1.56

Remek női chiffon 
nadrág csak

90 kr. f. 1.18 f. 1.45

Remek Chiffon alsó 
szoknyák hímzéssel 

csak
f. 1.35 f. 1.75 f. 2.25

Remek Cloth és 
posztó alsó szoknyák 

csak
f- 1.65 f. 2.15 1. 3 22

Varrás nélküli vászon 
lepedő 2 m. hosszú és 
l'/i m. széles csak I 

92 kr. 1

Varrás nélküli remek 
vászon lepedő 2 m. 
iiosszu, 1m. széles 

csak f. 1.05
Nemzetközi keresk. ügynökség

Budapest, Kerepesi-ut 65. sz I. em.

Remek selyem Cloth 
paplan minden szín­

ben csak j
1. 3.95 j

Remek Caschmir 
paplan minden szín­

ben csak 
f. 3.55


